





健康热线: 13973421156 QQ: 420694745 衡阳日报社健康工作室出局

种植牙凭什么那么贵? 它和假牙有什么区别? 能用多久? 有没有风险? 记者就读者关 心的一些问题走访了衡阳陆好口腔联合创始人、北京三甲医院种植牙博士侯军

种植牙, 你想知道的全都在这里

■本报记者 贺正香

种植牙凭什么那么贵? 它和假牙 有什么区别?能用多久?有没有风 险? 听说的、看到的关于种植牙的信 息非常多,真到自己去选择时,还 是瞻前顾后。其中一个原因,还是对 种植牙缺少根本的了解。记者就读者 关心的一些问题走访了衡阳陆好口腔 联合创始人、北京三甲医院种植牙博 士侯军,告诉你种植牙的秘密。

种植牙究竟贵在哪里?

侯军博士说,一颗成功的种植 牙,需要具备多种条件。首先,种植 牙对材质的要求非常严格,种植体的 加工工艺复杂,并且要求极其精确, 因此材料本身的成本就很高: 其次, 种植牙在前期检查和方案选择时需要 CT 等高端设备配合,就对医院的基 础设备提出了较高的要求。而最能体 现种植牙珍贵之处在于优秀的医疗团 队。一颗成功的种植牙需要经验丰 富、医术精湛的医生来选择最适合患 者的种植体和方案。手术过程更是对 精细度要求极高,需要至少一名专业 能力极强的种植医生和 1-2 名的专 业医护助手来完成。

为什么要找个好的医生种牙?

侯军博士告诉记者,种植牙是极

其精细的手术,对医生的技术和经验 要求非常高。一般都要求一次成功。 如果第一次植入失败, 取出种植体时 通常会将该处的骨头连同一起带出 来。再次种植就会非常麻烦,付出痛 苦的代价和高昂的费用。

医生的专业水平也在很大程度上 决定了术后种植牙的牢固程度和使用 寿命。种太浅易松动脱落,种太深则 会危害牙神经与颌骨。除此之外还 需综合考虑与周围其他牙齿的大 小、性状、颜色是否协调一致, 牙龈线是否自然美观。优秀的种 植牙医生会对方案进行合理设计, 也会避免以后许多的麻烦, 节省 不必要的后续费用。

种植体对人体有害吗?

据介绍, 纯钛的种植体是与人体 相容性极好的生物材料,种植体对人 体不产生任何不良副作用。当然前提 是需要选择专业的医院或齿科诊所, 选择经验丰富的种植医师,这样才能 将风险值降到最低。

种植牙的使用寿命是多少?

一般正常使用情况下,种植牙 5年内的保存率在95%以上,10 年保存率在90%以上,使用超过 20年以上仍然完好的也是很常见 的。种植患者的口腔条件、种植

医师的技术经验、种植系统, 以及是 否定期维护和清洁等因素都会影响种植 牙的寿命。

哪些人能做种植牙?

种植牙适用于所有类型牙齿缺失患 者,大部分骨骼和牙齿发育已定型的成 年人都可以接受种植牙手术。但具体情 况仍应该由专业医师进行全面的口腔检 查面诊后决定,比如,有严重牙周炎者 可能不适宜种植牙。

种植牙需要多长时间?

侯博士介绍,种植牙主要分为三个 阶段:一是术前检查和前期治疗,如松 动牙、残根牙要拔除,牙周炎要治疗。 具体时间根据个人牙齿情况来定; 二是种植一期手术的准备和进行:拍 过 CT 片,选定种植体系统。之后就 可以进行正式的种植牙手术。一般 种植牙手术会在1小时内完成.属于 微创手术, 当天即可进食, 不会影 响正常生活;三是种植二期以及戴 冠: 3个月至6个月后, 待人工牙 根与牙槽骨完全结合在一起以后, 开始进行牙冠修复,进行二期牙冠 取模,待牙冠制作完成后即可戴 上。至此,整个种植牙治疗过程完 成。市民如有疑问请咨询: 13875720667, 13007348502°

走进校园,开讲"心灵鸡汤"

市第二人民医院举办心理健康专题辅导讲座

■通讯员 陈友贵 李孟伯

本报讯 为进一步帮助教师正确 识别和处理学生的心理问题, 促进青 少年心理健康成长, 4月18日下午, 市第二人民医院心理健康专题辅导讲 座在南华大学附属医院核工业卫生学 校举行。

针对留守儿童、外来务工人员子 女和经济困难、父母离异等特殊群体 学生的心理问题, 市第二人民医院 业务院长、主任医师陈卉以一位 精神专科医院工作者的切身体验, 借助生动朴实的语言, 引用真实 鲜活的案例,通过精彩的讲解、 专业的解答,从学生心理问题现 状、学生心理问题的识别、学生 心理问题的处理流程这三个方面, 让老师和学生体会心理健康的重 要意义和掌握正确处理心理问题

的方式方法,从而引导学生形成 良好的心理素质。

讲座结束后,许多学生和老师意犹 未尽,单独找陈卉医生进行心理问题的 咨询。一位正在考心理咨询师的老师感 慨地说: "陈医生的讲座对我们启发很 大,今后要用更积极的心态,加强师生 间的沟通,并与学生一起磋商解决问题 的对策,相信学生们一定会越来越出 色!"

北京协和医院李晓梅教授莅衡亲诊



■见习记者 刘慕寒

本报讯 4月22日,中国名院名 医皮肤疑难病大会诊活动暨衡阳肤康 白癜风研究院揭牌活动在衡阳肤康皮

肤病医院举行, 北京协和医院李晓梅 教授、衡阳肤康皮肤病医院胡新力院 长携肤康皮肤专家团为各类型皮肤病 患者做科学诊断和治疗。

目前,我国皮肤病患者数量正在

逐年上升,人们对皮肤病防治意识薄 弱,以及对治疗观念不够重视,造成病 情反复甚至进一步恶化。为贯彻落实医 改政策,由中国名院名医湖南省皮肤病 会诊中心牵头, 肤康,中国全国品牌连 锁医院、北京协和医院、北京同仁医 院、解放军陆军总医院、中国科学院北 京中关村医院、上海同济大学附属医院 等共同倡议搭建的"皮肤病会诊平台" 正式成立, 为湖南皮肤病患者提供全方 位的医疗服务

李晓梅教授全方位为患者综合诊 治,详细的为每一位患者做好诊前咨 询、诊中服务和诊后指导,根据患者的 个体情况,制定出完整的个性化综合 治疗方案。接受会诊的患者普遍反 映,不出衡阳,就能在家门口与北 京权威专家面对面交流,实在是难 得的治疗机会。据悉,北京协和医 院李晓梅教授目前仍有少量会诊号, 患者可拨打 0734-8595777 快速预约专 家会诊。

轻轻摔一跤 老人差点丢了命

■本报记者 刘 臻

本报讯 平常,大家都会有磕磕碰碰的 时候,有的时候摔一跤或跌一个跟头,只要 没有出血,就以为没有多大的事情,衡阳县 金兰镇的李良英老人就是这样想的。可是让 她没想到的是,她摔得这一跟头却差点要了 她的命。

4月13日上午,家住衡阳县金兰镇的 李良英不小心在家里摔了一跤, 当时并没有 什么特别重的外伤,老人只是感觉头晕,以 为睡一觉就没事了。可是没过多久, 李 良英的儿子黄明光从外面回来后,发现 老人竟陷入了昏迷,被送到医院的时候 已经出现瞳孔放大的症状。衡阳华程医 院急诊科主任刘益滔表示: "当时来的 时候生命体征基本上没有, 瞳孔是散大 的。大面积的一个脑挫伤和颅内出血, 大脑受压很严重。"当天,刘益滔正在 医院坐诊,了解情况后,刘益滔立即给 老人做检查, CT 结果让大家都出了一 身冷汗:巨大的出血量,如果不马上手术, 就有生命危险。救人要紧, 刘益滔决定主动 接下这个难题,立即开颅,除血肿!

所幸的是,在医院的全力救治下,目前 李良英老人已经脱离生命危险。通过这个 案例, 医生也提醒市民, 如果不小心摔 到头部后, 无论当时症状严重与否都要 密切观察 24 小时,尤其是摔伤的老人或 者小孩,发现异常要及时就医,以免耽 误宝贵的治疗时间。

白内障手术进 入焕晶时代,4月 26 日与爱尔眼科 专家面对面

老人的视觉质量,直接关系到晚年的生 活质量。而在我国60-90岁的老年人中, 白内障的发病率已高达80%,90岁以上人 群发病率达90%以上。白内障导致的视力下 降,严重影响了老人们的晚年生活。

随着白内障手术技术及人工晶状体设计 的改进, 白内障手术已不再是单纯的追求简 单的复明, 而是要求提高术后视觉质量, 不 仅要看得见,而且要看得清晰、持久、舒

爱尔眼科焕晶白内障是目前先进的白内 障手术技术: 患者可以享受到个性化的定制 服务,根据患者不同的需求进行针对性的满 足。比如有的患者有近视或散光,有的患者 有老花,都可以在解决白内障的同时一并解 决这些问题。让白内障患者也能拥有与年轻 人一样的好视力!

4月26日上午9点, 衡阳爱尔眼科医 院在六楼会议中心举行"关爱眼健康,明 眸看世界——白内障专题讲座",白内障 专家罗君医生将与您面对面沟通白内障 治疗细节,参与活动即可获得价值98元 的精美青花瓷碗具一份, 当天预约白内 障手术享受费用减免,报名及详询: 8239955/18216015796, 地址:船山大道 20 号 (蒸湘区政府旁)。